
Отчет

о работе  проекта «Эколята-Дошколята»


       Экологическое воспитание  дошкольников,  прежде всего, направлено   на формирование положительного  отношения  ребенка  к окружающей  среде- земле, воде, флоре, фауне. Научить детей  любить и беречь  природу, бережно  использовать  природные  богатства, формировать  умение  рационально  использовать  бросовый материал  с пользой для общества –главные  задачи экологического воспитания. Для достижения  целей по экологическому  воспитанию, мы решили принять участие во всероссийском  природоохранном социально-образовательном  проекте  «Эколята-защитники  природы» в первую очередь был составлен  перспективный  план, по которому  мы работали в течении года.
Оформили  стенд «Эколята-защитники  природы», который выполняет  не только  просветительскую  и информационную функцию, но и имеет  эколого-эстетическое значение – формирует видение  красоты природы, способствует развитию творческого воображения.
Ставя задачу  пробудить в каждом ребенке желание помогать  природе, заботиться  о ней  мы разработали  конспекты образовательных мероприятий, квестов, развлечений и экскурсий  с  участием  героев-защитников  природы.
В ходе   проекта «Эколята –дошколята»  с  дошкольниками  было проведено  много интересных  экологических занятий, бесед, обыграно  экологических ситуаций, экскурсий, тематических занятий, подчинённых целям воспитания любви, бережного и уважительного отношения к природе. А также дети и родитель принимали участие в различных акциях  экологического характера. 
В ходе  проекта  был создан уголок эколят. Он включает в себя  тематический стенд и экозону. На стенде отображены все добрые  дела эколят: «Как эколята заботятся о лесе», «Наши руки не  для скуки», рисунки детей с образами эколят. Детьми были  разучены  гимн и клятва эколят.
В положении всероссийского проекта «Эколят» сказано; что дети  могут  принимать  участие  не только в экологических мероприятиях вместе с персонажами проекта,  но и  мероприятиях в другой направленности. Поэтому мы решили, что детям будет  также  интересны  и другие праздники и задания,  предложенные героями  проекта.
1 апреля отмечали- День птиц. Детям было предложено  подойти к окну и понаблюдать  за птицами, за их повадками, а также сделали аппликацию на тему «Птичка».
7 апреля отмечали -  День здоровья. Были предложены  подвижные  игры  и игры  о здоровом питании.
12 апреля отмечали – День космонавтики, провели мероприятие в честь   праздника.  Все мероприятия положительно  повлияли  на детей.  Они стали бережно  и чутко  относиться к природе, к растениям и животным, а именно: дети начали делать замечание сверстникам  по поводу  сломанных веток, сованных цветов, брошенных фантиков на территории  детского сада. У воспитанников  появилось желание помогать животным, птицам, соблюдать правила  бережного отношения к природе.  У детей закрепились знания  о разнообразие  животного   и растительного мира, пришло понимание неразделимого единства человека и природы,  повысилась  общая культура  ребенка, сформировались  нравственно-эстетические отношения к окружающему, навыки экологической безопасности. Дети стали понимать, что человек  гость  природы,  что  он должен  беречь и охранять  ее. Надеемся, что дальнейшее активное участие  детей в проекте «Эколята -дошколята» будет способствовать  формированию  у наших воспитанников личности с активной жизненной позицией и творческим потенциалом, гармоничному взаимодействию с другими людьми и окружающей природой. 
[bookmark: _GoBack]В проекте приняли участие воспитанники подготовительной группы «Буратино» в количестве 12 детей.












	
